Verifica sui problemi di massimo. Quinta E. 20/4/09.

1) Dato un quadrante AOB di cerchio, di centro O e raggio 2, si consideri sull’arco AB un punto P. Si dica per quale valore di x (con x = BOP) l’area del quadrilatero OMPN, essendo M ed N i punti medi dei raggi OA e OB, assume valore massimo. 
2) Fra le casseruole, di forma cilindrica, aventi la stessa superficie S (quella laterale più il fondo) qual è quella di volume massimo?

3) Assegnato il semicerchio di centro C e diametro AB = 2, si trovi il rettangolo di area massima inscritto nel semicerchio.

4) Sia data la parabola di equazione: 
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 passante per i punti A(0,-6) e B(1,0) e tangente in B alla retta di coefficiente angolare 5. Si determinino le misure dei lati del rettangolo di perimetro massimo inscritto nel segmento parabolico limitato dalla parabola e dall’asse x.
5) Il triangolo rettangolo ABC ha l’ipotenusa AB = a e l’angolo 
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. Si descriva, internamente al triangolo, con centro in B e raggio x, l’arco di circonferenza di estremi P e Q rispettivamente su AB e su BC. Sia poi R l’intersezione con il cateto CA dell’arco di circonferenza di centro A e raggio AP..

a. Si specifichino le limitazioni da imporre ad x affinché la costruzione sia realizzabile. Si esprima in funzione di x l’area S del quadrilatero mistilineo PQCR e si trovi quale sia il valore minimo e quale il valore massimo di S(x).

b. Tra i rettangoli con un lato su AB e i vertici del lato opposto su ciascuno dei due cateti si determini quello di area massima.

Tempo disponibile: 2 ore.
Valutazione:

	Prob.
	Nulla
	1
	2
	3
	4
	5a
	5b
	Tot

	punti
	1
	1
	1
	1,5
	2
	2,5
	1
	10
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